

Лживые итоги 2025 года: мэр рассказывает небылицы

Изначально были мысли, что сессия 11 февраля в Новосибирске, где горсовет рассматривал отчёт мэра, это одна несмешная шутка. Но сейчас мы понимаем, что это реальность. Мэр столицы Сибири Максим Кудрявцев подвёл несуществующие итоги. Десятки несоответствий и противоречий не помешали ему отчитаться в положительном ключе о результатах 2025 года. Хлипкий фундамент, нереализованные планы, лживая динамика и провальное развитие — обо всём в материале.

Вся жизнь — каток

Даже в день сессии погода Новосибирска решила продемонстрировать мэрии её некомпетентность в решении вопросов уборки улиц от наледи. Власти, конечно же, всё оправдали уникальной зимой, резким похолоданием и мощной оттепелью. Вот только правда в том, что в прошлом году были приведены точно такие же оправдания в защиту. Мэрия каждый год так оправдывается, и ничего не меняется. Все СМИ трубят лишь об одном: городские службы Новосибирска не справляются со своими обязанностями.

По



всему городу не просто наледь, а настоящий каток. Некоторые новосибирцы даже переобулись в коньки, дабы обезопасить своё передвижение по городу. Можно просто встать, поддаться ветру и ехать на работу. Не жизнь, а сказка. Жаль, что из-за этой «сказки» десятки жителей оказываются в больницах, а на днях ребёнок из-за гололёда чуть не попал под автобус. И чья бы это была вина, случись такое? Мэрия явно не понесла бы никакой ответственности, да и максимум что было бы — штраф. А они, между прочим, с налогов идут частично. То есть местные власти работают как попало, а местные жители ещё и расплачиваются за их ошибки и деньгами, и здоровьем. Замечательно!

Больше всего в данной ситуации страшит отчёт мэра Новосибирска Максима Кудрявцева за 2025 год. Что касается работы городских служб, вопрос поднимался. Якобы даже проблема содержания улиц звучала с

депутатских слов остро, но особого отклика это никакого не получило. Критических замечаний не было, поэтому этот пункт сессии прошёл больше для галочки, нежели для результативности. Ну, есть проблемы, да и пусть будут, их же они не касаются. При этом в СМИ проблема гололёда в городе набирает уже нешуточные обороты.

Выросли собственные доходы? Где?

Пока губернатор Андрей Травников отмечает снижение собственных доходов, как городских, так и региональных, мэр говорит абсолютно противоположное. Кудрявцев заявил, что у города сокращается долговая нагрузка и значительно выросли собственные доходы. По его словам, все департаменты в 2025 году были нацелены на увеличение собственных доходов, ведь это самый надёжный фундамент.

В действительности же регион и город не потеряли своей инвестиционной привлекательности в 2025 году, но рост ключевой ставки 2024–2025 годов привёл к резкому падению прибыли многих компаний, что, в свою очередь, привело к сокращению налоговых поступлений в казну региона. А именно этот доход и составляет основу собственных доходов области, которые уже тратятся на реализацию различных проектов развития. Вопрос: где тут рост собственных доходов? Подробнее о реальной картине читайте в [предыдущем](#) материале Бабра.

Единственное, добавим свежей информации по 2026 году. Мэр уверяет, что в экономике города нет никаких проблем и что динамика роста собственных доходов остаётся положительной. При этом в действительности темпы сбора доходов сократились на 20%, если сравнивать 2025 год и 2026 год за аналогичные периоды. Дефицит бюджета региона за полтора месяца уже составил 18,5 миллиарда рублей, при том, что на 2026 год он запланирован на уровне 44,3 миллиарда.



Налоговая нагрузка на население выросла (с 20% до 22%), вот и результат. К тому же снизился порог, после которого компании и предприниматели теряют право на упрощенные налоговые режимы. Госдолг Новосибирской области к февралю 2026 года вырос на 31% за год и составляет 111,89 миллиарда рублей. Так где тут надёжный фундамент для развития?

Больше слов, меньше дела

Не обошли стороной на сессии и ливневые канализации. Кудрявцев отметил, что город наконец-то приступил к комплексному решению проблемы. О полумерах в этой сфере Бабр также [писал](#) совсем недавно, повторяться не будем. Мэр просто не мог обойти тему главного достижения 2025 года — открытие станции метро «Спортивная». Вот только это не повод для гордости, скорее ещё одна причина для позора. Сроки с этим

проектом были провалены многоократно, а мэр гордится ходит.

Негодование вызывает и тот факт, что Кудрявцев отметил готовность города к строительству новых школ. Правда, здесь стоит только деньги найти, а так всё прекрасно. Пока что власти будут нацелены на капремонт существующих зданий. А концессионные школы достроить не желаете? О каких новых образовательных учреждениях может идти речь, если от предыдущего проекта один фундамент виднеется? Как такового обсуждения отчёта мэра и не было. А те вопросы, что задавались, тактично игнорировались мэром. Действительно, а что тут обсуждать, если ни слова правды сказано не было. То ли отчёт представил, то ли сказку рассказал, сами выбирайте как назвать.

Фото: Центр деловой жизни ЦДЖ

Автор: Адриан Орлов © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА, НОВОСИБИРСК 592 16.02.2026, 23:34

URL: <https://babr24.com/?IDE=288482> Bytes: 5468 / 5045 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:

nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Адриан Орлов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)